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Ata da 57ª Reunião Ordinária da Câmara Superior de Pesquisa e 
Extensão  do  Conselho  Universitário,  realizada  no  dia  24 de 
fevereiro de 2026. 
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Aos  vinte  e  quatro  dias  do mês  de fevereiro do ano de 2026,  às  14  horas,  on-line,  pela  sala  virtual  da 

Plataforma Web da RNP, iniciou-se a 57ª Reunião Ordinária da Câmara Superior de Pesquisa e Extensão do 

Conselho  Universitário,  sob  a  presidência  da  Pró-Reitora  de  Pesquisa  e  Extensão  da  UFCG,  Professora 

Fernanda  de  Lourdes  Almeida  Leal.  Atendendo  à  convocação,  compareceram  os(as)  Conselheiros(as); 

Deborah Dornellas Ramos – representante do CCBS; Paulo Sérgio Cunha Farias e José Lourenço Cândido – 

representantes do CH;  Kennedy Agra Leite – representante do CCT; Salatiel Dantas Silva e Wamberto José Lira 

de Queiroz – representantes do CEEI; Luciano Marcelo Falle Saboya – representante do CTRN; Sávio Benvindo 

Ferreira  –  representante  do  CFP;  Emília  Paranhos  Santos  Marcelino  e  Paulo  Abrantes  Oliveira  – 

representantes do CCJS; Rafael Soares Nascimento – representante do CSTR; Juliana Patrícia Alves Pereira – 

representante do CCTA; Licleris Evaristo Guedes Albuquerque, Joyce Wadna Rodrigues de Souza, Maria Aline 

de Oliveira Gouveia, Verlânia Fabíola de Sousa Farias, Kenedy dos Santos Pinheiro e Wagner Alex de Medeiros 

Silva  –  representantes  dos  TAEs.  Ausentes  os  Conselheiros.  José  Luiz  Ferreira  – Coordenador  Geral  de 

Extensão; Sheila Milena Pessoa dos Santos Fernandes – representante do CCBS; Rayffi Gumercindo Pereira de 

Souza – representante do CH; Elissandra Nascimento de M. Lima – representante do CTRN; Rayrla Cristina de 

Abreu Temoteo (ausência justificada) – representante do ETSC; Carolina de Sousa Américo Batista Santos –  

representante do CSTR; Cícero Fellipe Diniz de Santana – representante do CCTA. Verificando a existência do 

quórum regimental, a Senhora Presidente iniciou a reunião apresentando suas boas-vindas e desejando uma 

boa tarde de trabalho a todas as pessoas. Posta em apreciação a Ata da 56ª Reunião Ordinária, do dia 13 de 

novembro de 2025, ela foi  aprovada, por maioria de votos, com 14 (quatorze) votos favoráveis,  nenhum 

contrário e 2 (duas) abstenções. Na sequência, a Senhora Presidente deu boas-vindas aos novos conselheiros.  

Não  houve  Expedientes.  Nas  Comunicações.  A  Senhora  Presidente  falou  da  entrega  dos  relatórios  de 

extensão  do  Programa  de  Bolsas  de  Extensão  –  PROBEX.  Na  sequência,  informou  sobre  os  Diálogos 

Extensionistas, projeto que é uma ação da Pró-Reitoria de Extensão da atual gestão e que teve continuidade.  

Houve  a  apresentação  do  Projeto  Rondon  no  município  de  Godoy  Moreira,  no  Paraná.  Em  seguida,  a 

Conselheira  Joyce  Wadna,  informou  que  se  afastará  para  concluir  o  doutorado  e,  por  isso,  passará  os 

encargos a suplente. Na  Ordem do Dia. Item  4.01 Apreciação e aprovação do Calendário de Reuniões da 

Câmara Superior de Pesquisa e Extensão referente ao ano de 2026. O Conselheiro Kennedy Leite falou sobre  

as dificuldades de a reunião ser marcada às 9 horas, pois devido as distribuições dos horários das aulas, pode  
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chegar a perder dois encontros com os alunos. Sugeriu reuniões às 8 horas ou às 10 horas. O Coordenador da  

SODS, informou que, devido a ajustes que a Secretaria tem de fazer na hora prévia da reunião, testar a sala,  

conferir listas, mandar e-mail, dentre outras atividades, sugeriu que o horário fosse ajustado para as 9h30 ou 

10 horas. A Conselheira Juliana Patrícia disse que o horário de funcionamento de seu Campus é diferente e 

que demais alterações podem conflitar com o horário de lá. A Senhora Presidente disse que preferia às 10h, e 

sugeriu aos demais conselheiros que haja essa preocupação em atrasar no máximo 5 (cinco) ou 10 (dez) 

minutos. Posteriormente, o Conselheiro Luciano Saboya falou que não tem problema com horário e sim com 

datas. Duas reuniões haviam sido marcadas nas semanas de avaliação final, as de março e de agosto. Na 

sequência das discussões, quanto à reunião de março, sua data estava marcada para o dia 25 e foi alterada  

para o dia 18. Em relação a de agosto, a data ficou em aberto porque se ela for atrasada coincidirá com as 

férias dos professores e se for adiantada, vai ficar muito em cima da reunião de julho. Após os ajustes, o  

calendário foi  aprovado, por unanimidade, com 17 (dezessete) votos  favoráveis.  4.02. Definição de temas 

para discussão na CSPE ao longo do exercício de 2026. A Senhora Presidente sugeriu dois pontos: 1) Inserção 

curricular da extensão; e 2) Financiamento da extensão. O Conselheiro Paulo Sérgio sugeriu o 3), Extensão na  

formação docente; a Conselheira Joyce Wadna, o 4) Dotação orçamentária para discentes que apresentam 

trabalhos  em eventos;  a  conselheira  Deborah  Dornellas,  o  5)  Estimular  eventos  internos  de  extensão  e 

publicização destas ações; e o Conselheiro José Lourenço sugeriu, por fim, o 6) Extensão na oferta em cursos 

noturnos. Posteriormente, o Conselheiro Luciano Saboya defendeu que fosse reduzido só aos dois primeiros  

pontos, uma vez que os outros são desdobramentos. Enfocou no aspecto financeiro. Seguindo a sugestão, os  

pontos ficaram assim: 1) Financiamento da extensão (Dotação orçamentária para discentes que apresentam 

trabalhos em eventos; e 2) Inserção curricular da extensão (Extensão na formação docente; Estimular eventos 

internos de extensão e publicização destas ações; e Extensão na oferta em cursos noturnos).  O plenário 

aprovou os temas por 16 (dezesseis) votos favoráveis, nenhum contrário e 2 (duas) abstenções. Nada mais  

havendo a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a participação de todos e de todas, e encerrou a reunião,  

da qual eu, Edmilson de Souza Ramos Neto, Coordenador da Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores,  

lavro  a  presente  Ata,  para  ser  assinada  pela  Senhora  Presidente,  por  mim,  e  pelos(as)  demais  

Conselheiros(as),  após  lida  e  aprovada.  Secretaria  dos  Órgãos  Deliberativos  Superiores  da  Universidade 

Federal de Campina Grande, em Campina Grande, 24 de fevereiro de 2026. 
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